
Odchyt holubov do živolovných pascí  
 

Ponúkame Vám možnosť vyriešiť Vaše problémy, ktoré Vám spôsobujú premnožené mestské 
holuby ich odchytom do živolovných pascí. Tým, že sa premnožené mestské holuby odchytia 
a odstránia, sa vyrieši problém zo znečisťovaním danej lokality trusom a zamedzí sa roznášaniu 
rôznych chorôb, ktorých práve premnožené mestské holuby sú najväčšími šíriteľmi. 

 
Naša ponuka zahŕňa všetky odborné práce, ktoré súvisia s odchytom holubov, ako je: 

 Zmapovanie výskytu a množstva holubov. 

 V prípade potreby vybavenie legislatívnych záležitosti (povolenia na odchyt od Veterinárnej správy, 
od majiteľov objektov na umiestnenie pascí). 

 Dovoz a inštalácia živolovných pascí. 

 Kontrola pascí s vyberaním odchytených holubov a dopĺňaním strávi a vody na ďalší odchyt. 

 Odoberanie odchytených holubov by bolo uskutočňované minimálne 4x počas trvania odchytu, 
resp. podľa potreby aj častejšie. 

 Ukončenie odchytu a odvoz pascí. 

 Vypracovanie záverečnej správy o odchyte (zhodnotenie výsledkov odchytu s navrhnutím ďalšieho 
spôsobu pre obmedzenie nárastu holubej populácie – ďalší odchyt v budúcnosti, inštalácia zábran 
proti odsadaniu holubov...). 
 

Vypracujeme Vám cenovú ponuku na mieru v závislosti od Vašich individuálnych požiadaviek 
(dĺžky odchytu, počtu odchytených holubov, počtu nasadených pascí, ...). V prípade dlhodobejšej 
spolupráce vieme navrhnúť aj také riešenie, kedy by sa odchyt holubov uskutočnil na etapy. 

 
Naša spoločnosť OZ Divé krídla má bohaté skúsenosti s odchytom holubov či už pre rôzne 

súkromné osoby, bytové domy, mesta, priemyselné areáli, obchodné centrá, poľnohospodárske 
družstvá, Železnice SR, Atómovú elektráreň Mochovce. 

 
Zároveň Vám chceme dať na vedomie, že ten kto chce odchytávať mestské holuby musí 

dodržiavať zákon č. 39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti a Nariadenia Rady č. 1/2005 z 22. 
decembra 2004 o ochrane zvierat počas prepravy a s ňou súvisiacich činností a o zmene a doplnení 
smerníc 64/432/EHS a 93/119/ES a nariadenia (ES) č. 1255/97.  

Musí mať osvedčenia o odbornej spôsobilosti na odchyt túlavých zvierat, osvedčenia na 
prepravu zvierat, potvrdenia a povolenia od Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy a Štátnej 
veterinárnej a potravinovej správy SR, ktoré ho oprávňujú odchytávať mestské holuby, manipulovať 
s nimi a prepravovať ich. 

Naša spoločnosť OZ Divé krídla má v súčasnosti na Slovensku ako jediná všetky potrebné 
povolenia, osvedčenia, skúšky a potvrdenia ktoré sú potrebné na odchyt holubov ich manipuláciu 
a premiestňovanie. Všetky dokumenty Vám na vyžiadanie môžeme predložiť. 

Ostatný jednotlivci a organizácie, ktoré ponúkajú odchyt premnožených mestských holubov 
nemajú na to patričné osvedčenia a povolenia, čo znamená, že odchyt mestských holubov robia 
načierno, v rozpore so zákonom č. 39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti a Nariadenia Rady č. 
1/2005.  

Odporúčali by sme Vám, aby podmienkou účasti uchádzačov bolo aj predloženie dokladov 
oprávňujúcich odchyt mestských holubov. 

 
V prípade Vášho záujmu Nás kontaktujte telefonicky alebo e-mailom, aby sme si dohodli 

spoločné stretnutie. Na stretnutí by sme si  prezreli predmetné lokality, aby sme vedeli naplánovať 
najefektívnejšie riešenie odchytu a dohodli by sme podrobnosti ohľadom odchytu holubov (termín 
začatia odchytu holubov, dĺžku odchytu a dohodli aj podmienky platenia). 

Určite pri diskusii nájdeme také riešenie, ktoré Vám bude vyhovovať. 
 
S pozdravom 

 
 
Ing. Daniel Haraba 
 

OZ Divé krídla 
e-mail: daniel.haraba@gmail.com 
www.biologickaochrana.szm.sk 
mobil: 0907 419 111 
           0903 909 802 
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Odchyt holubov - biologická ochrana 
 

Zaoberáme sa biologickou ochranou, ktorá slúži ako jeden z prirodzených 
prostriedkov pomocou ktorého sa dajú eliminovať škody spôsobované premnoženými vtákmi 
(holuby, škorce, havrany,...) na poľnohospodárskych plodinách, budovách, sochách i na 
ľudskom zdraví. Veľké kŕdle mestských holubov roznášajú veľké množstvo chorôb 
a patogénov, a aj samotné hniezda sú hotovým rajom pre niekoľko druhov roztočov a 
parazitov. Výskum chorôb prenosných zo zvierat na človeka, dokázal, že holuby prenášajú 
ornitózu, vtáčiu tuberkulózu, kliešťovú encefalitídu, salmonely, rôzne cudzopasné prvoky, 
trichomonázu alebo toxoplazmózu. Jeden holub vyprodukuje priemerne 2,5 kg trusu za 
1 rok, čo pri niekoľko desiatok až sto kusov, ktoré sa zdržujú v mestách predstavuje 
obrovské množstvo trusu, ktoré sa tam už nahromadilo za predchádzajúce roky a ktoré tam 
ešte môže pribudnúť. 

Z tohto pohľadu považujeme kŕdle mestských holubov hlavne pri premnožení, za 
veľmi nebezpečných roznášačov chorôb prenosných na iné zvieratá a aj na človeka. Odchyt 
holubov do pascí predstavuje jeden zo spôsobov biologickej ochrany. 

Odchyt do pascí predstavuje pre Vaše mesto jednoduché riešenie ako eliminovať 
škody ktoré Vám spôsobujú kŕdle holubov. 

 
Ale vieme uskutočniť aj odchyt holubov na ich nocoviskách ak sa jedná o uzavreté 

priestory, ako sú staré povaly resp. kostolné veže. Takýmto spôsobom sa dá dosiahnuť 
odchyt celej populácie nocujúcich holubov. 

 

     Riešenie odchytu holubov, ktoré ponúkame je v súlade s platnou legislatívou 
Slovenskej republiky, keďže mestské holuby nepatria medzi chránené živočíchy, ale na ich 
odchyt a manipuláciu s nimi sa vzťahujú veterinárne predpisy, ohľadom chytania, 
premiestňovania a manipulácie.  

Všetky potrebné legislatívne procesy vyplývajúce z veterinárneho zákona, ktoré je 
potrebné vykonať ohľadom odchytu a následného odstránenia holubov zabezpečíme my. 

Odchyt holubov do živolovných pascí je založený na princípe združovania sa holubov 
do kŕdľov. Na vytipovaných lokalitách sa umiestnia živolovné pasce. Do živolovnej pasci sa 
dá dostatok potravy, vody a hlavne vábiace holuby, ktoré plnia dôležitú úlohu a to prelomenie 
nedôvery voči samotnej pasci. Živolovné pasce sú klietky rozmerov cca 2x2x1m, ktoré 
umožňujú holubom do nich vojsť ale už neumožňujú z nich vyjsť. Takto správne osadené 
a nastavené pasce sa v pravidelných časových intervaloch kontrolujú a odchytené holuby sa 
odoberajú a odvážajú.  

Takýmto spôsobom odchytu, keď samotný odchyt by trval napr.  cca 1 mesiac 
môžeme docieliť zníženie populácie mestských holubov až o niekoľko stovák kusov. 
Takýmto spôsobom odlovu vieme odchytiť cca 80% holubov ktoré sa zdržujú na predmetnej 
lokalite, čo rapídne zníži miestnu populáciu holubov. Odchyt všetkých holubov 
v neuzavretom priestore sa nedá uskutočniť, z dôvodu prísunu nových holubov z inokadiaľ. 
Ale už populácia znížená o 80% sa nachádza na únosnej hranici z pohľadu spôsobených 
škôd a roznášania chorôb.  

 
Naša ponuka zahŕňa všetky odborné práce, ktoré súvisia s odchytom holubov 

(inštalácia pascí, samotný odchyt - kontrola pascí v pravidelných intervaloch, odoberanie 
odchytených holubov z pascí), vybavenie potrebných potvrdení od veterinárnej správy. 
 

S pozdravom 
 

Ing. Daniel Haraba 
 
OZ Divé krídla 
e-mail: daniel.haraba@gmail.com 
www.biologickaochrana.szm.sk 
mobil: 0907 419 111 
          0903 909 802 
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